

Diario de Valencia

Año X Oficinas San Martín, núm. 2.

Domingo 14 Marzo de 1920

Teléfono 681.- Apartado 122

Núm. 3.190

Casa de saldos: Canut y Soriano, S. en Cta.

Pi y Margall, 40
(Frente al teatro de Ruzafa)

MAÑANA LUNES, 15 DE MARZO, APERTURA

de esta casa, con inmensas existencias de TEJIDOS y PAÑERÍA, a precios más bajos que se cotizan en fábrica.

Precio fijo

Venta por metros

CRÓNICA SOCIAL

Las pequeñas victorias

No hay duda alguna de que lo que más reduce a los hombres y más los hace emplear su actividad en todos los órdenes de la vida, son los triunfos resonantes, las apoteosis de la gloria, y hasta si se quiere, los grandes crímenes, que también suelen ser a veces la notoriedad, espeluzno o motivo para ciclotizarlos.

La naturaleza humana es así: la eterna aspiración del hombre ha sido siempre el remontarse a las alturas, y a medida que la malicia ha torcido los caminos para llegar a ellas, se han reputado licitos cuantos procedimientos se han hallado a mano para obtener la codiciada aureola del triunfador, pasando a ser norma consagrada y eficaz la célebre frase de Maquiavelo: «El fin justifica los medios».

Causa asombro el mal que esta teoría ha producido; espanto, el contemplar la carrera desenfrenada emprendida en busca del codiciado fin, y los medios de que se valen los hombres para conseguirlo. Desea que se dirija la vista se ven no solo la ruidosa multitud de los anhelados, sino la de la clase de medios que se ponen en práctica. Ved si no al que está invadido por cualquier pasión, como sacrifica en aras de ella amistades, riquezas, influencias, honor, virtudes, creencias y sentimientos. Quiere llegar a donde se propuso, y si es preciso mentir, miente; si hay que traicionar al amigo o al hermano, los traiciona; si hay que fingir afectos o amistad, los finge; si hay que sobornar, soborna; si hay que pisotear creencias, las pisotea; si hay que valerse de lealtades que nunca se sintieron, se ponen éstas por delante, para ocultar la ruidosa del corazón. Todo se considera lícito para llegar al sitio culminante, al puesto elevado, a la posición y al dominio de los bastardos fines que se persiguen.

Sin embargo, no es éste el alimento del alma. El espíritu protesta continuamente de todos esos asaltos que se dan a la virtud, el honor o las creencias, y su protesta no la callan nunca los esplendores del triunfo. Una voz secreta repite constantemente a los oídos triunfadores: «¡No has cumplido con tu deber! ¡Has engañado a tus semejantes! ¡Vuelve la vista hacia atrás y verás los destrozos e infamias que has cometido! ¡Tu oro está amasado con lágrimas y los escalones de tu trono los forman tus víctimas!»

Consiguieron el triunfo, les rodea el bienestar, les nimbó la gloria; pero el gusano roedor del remordimiento va poco a poco minando su existencia, amargando sus placeres, llenando de sombras siniestras toda su vida. Buscaban la felicidad por el camino del estrépito y de las apariencias, y ven con dolor que no la han alcanzado; y avergonzados de su obra, ocultan sus penas y esconden sus tristezas, mientras los demás corren en busca de la soñada y mentada felicidad aparente que les deslumbraba. Ganaron la gran batalla de la vida material, pero no han conseguido la tranquilidad de su conciencia.

Nace ésta en regiones más modestas y en ambiente más tímido: flor de aroma delicado, abre sus pétalos en la obscuridad y se esparce su aroma entre las humildes hierbas que la rodean; huve del estrépito y la algarazca, y tiene sus satisfacciones tan íntimas, que suele derramarse con más abundancia en la estrechez y hasta casi en la indigencia, que en el fausto y la riqueza.

Sus batallas son silenciosas; sus victorias, desconocidas; sus premios, en cambio, de tal magnitud espiritual, que ellos solos han sido capaces de empujar a los héroes, ejemplo y honor de la humanidad.

Con qué satisfacción se recogen los laureles de estas pequeñas victorias! ¡Con qué íntima alegría se reconcentra el alma en nuestro interior diciéndonos silenciosamente: ¡Has cumplido con tu deber; oculta los ojos a la vanidad que te deslumbraba, el oro que te seducía, al placer que te tentaba, al ansia de poder que te extendía sus brazos ardorosos! El mundo al ver desconocer tus victorias, los trozos de la fama las ignorarán, las cronologías de los poderosos y de los tiranos no escribirán tu nombre; pero allá en el santuario de tu conciencia hay un vencedor y una corona de triunfo cuyos laureles no marchitarán los secos vientos de la tem-

pestand ni los ardorosos torcedores del remordimiento.

Pese a los adoradores del aerato y de la fantasía, son más gratas al hombre y más útiles a la humanidad esas pequeñas victorias sobre nuestro amor propio, nuestros egoísmos o nuestra vanidad, que los grandes y esplendorosos éxitos de la ambición o los apetitos. Aquéllas hacen hombres justos, honrados, cumplidores estrictos de sus deberes, útiles a sus semejantes y dispuestos siempre a sacrificarse por el ideal, que constituye para ellos la supremacía y definitiva aspiración. Estos son los que han pervertido al género humano, manteniendo sus sentimientos más nobles, pisoteando sus más puros afectos y convirtiendo a la sociedad en mercado inmundo donde se pone precio a las más excelentes virtudes y a las más levantadas aspiraciones.

Si queremos que vuelva a reinar la paz y la justicia, si aspiramos a que el mundo sea algo mejor que una selva donde toda fiera tenga su guarida y toda perversa acción su trono, debemos dedicar todas nuestras energías a ganar, más que las vistas batallas del estrépito, las pequeñas de nuestros deberes, tomando como norma aquellas hermosas palabras de San Francisco de Sales: «Procure cada cual perfeccionarse y vencerse a sí mismo, porque cuando lo consiga tendrá, por lo menos, la seguridad de que habrá un mérito menos en el mundo».

Las Empresas de alumbrado y fuerza motriz eléctrica

La Sociedad Anónima Volta, de cuyo engrandecimiento venimos ocupándonos en estos columnas, adquirió ayer, en escritura ante notario, las redes de distribución de energía eléctrica de Silla, Sollana, Almusafes, Palmer, Benifayó, Picassent, Alceder, Albal y Algineit, que con las que ya poseen constituyen un núcleo de cuarenta y ocho pueblos, desde el Puig y Puzol, por Norte, hasta Cullera y Benifayó de Espioca, por Sur.

Constituyen el Consejo de Administración de esta entidad personas de mérito reconocido, como don Bernardo Gómez Igual, don Eusebio La Casta Ramos, don José Moróder Peñalva, doctor Ferris Olmos, don José Montesinos Checa, don Fernando Isla, don Tomás Astigarra, don Bernardo Prieto y don Salvador Magraner.

La iniciación y ejecución de este vasto plan financiero es obra del ingeniero don Joaquín La Casta, que ha demostrado poseer grandes dotes para la organización y dirección de esta clase de negocios.

LES FALLES

Según la costumbre establecida, esta Sociedad celebra el concurso de Libreta de relación, explicación de la falla, premiando al millor Libret. El premi consistirá en un doble d'a quatre i un plat de gloria.

En la Secretaría de Lo Rat-Penat se recibirán los Libretos que se presenten a dit concurs, hasta les 12 del dia 18 dels corrents.

Francisco Bellver García
Cirujía, Vias urinarias, Venéreo, Sifilis
APLICACION DEL 606
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
Carniceros, 2, pral. (esquina a la de Santa Teresa)

Ejercicios espirituales

PARA CABALLEROS
DIRIGIDOS POR EL
Rvdo. P. José Larrondobuno, S. J.
En la iglesia de la Compañía

LUNES 15 DE MARZO.—A las siete de la tarde, comienzo de los Ejercicios: conferencia y meditación.
MARTES 16 AL SABADO 20 INCLUSIVE.—Por la mañana, a las siete y media, Misa y meditación.—Por la tarde, a las siete, conferencia y meditación.
DOMINGO 21.—A las ocho, Misa de Comunión general, QUE SERVIRÁ PARA EL CUMPLIMIENTO PASCUAL.

OLIVOS A LA VENTA

Los hay de diversas variedades en los plantales que posee Francisco Cortes Franes, situados en los extramuros de Cuarte, entre la Estación de Aragón y las Monjas de San José de la Montaña.
Para más detalles, dirigirse a la calle de Náquera, núm. 4, esquina a la de Zapateros, HORAS DE DESPACHO, de 9 a 1.

LA SEGUNDA SERIE TRÁGICA

Los crímenes sindicalistas ante la Audiencia

La bomba de la calle de San Vicente

Como dijimos ayer, la expectación decayó notablemente el ver que los principales sustentáculos de la acusación fiscal, cuales eran los dos o tres elementos de importancia aportados por el ministerio público en su prueba testifical, se retractaban de lo manifestado en el sumario.

Ello es que de los detalles de la Audiencia desapareció cuanto aparato de fuerza contemplamos durante las dos sesiones primeras de este juicio, y que, aun en el mismo público espectador, ya no se notaba la nerviosidad nacida de la probable imposición de una pena que se suponía terrible, sino más bien la curiosidad, el anhelo artístico de solazar su ánimo durante algunas horas con el refilidísimo torneo oratorio que se avecinaba.

A las diez y media en punto se abre la sesión, y don Sebastián Aguilar concede la palabra al

Señor fiscal

La tarea del dignísimo representante del ministerio público, por la razón ya expuesta, resultaba difícil y enojosísima, cuyos inconvenientes pudo salvar gracias a su robusta y bien cimentada competencia jurídica. Visto el cariz tomado por su prueba testifical en el acto de la vista, hubo de manifestar al Jurado que si la verdad, en muchos casos, llega al dominio de la inteligencia mediante los sentidos, hay otras ocasiones, numerosas también, en que si nos limitamos a usar tan sólo de éstos sin la cooperación del raciocinio, no llegamos a ella con toda exactitud. Esto le induce a discurrir sobre la contextual moral de ambos procesados y establecer la debida distinción entre los términos sindicalista y socialista. Pero le extraña que el obrero Planells se halle en condiciones intelectuales para establecerla también. El obrero—dice—a quien se le ocurre que se cree capaz de concebir semejante diferencia, demuestre que no se dedica tan sólo a trabajar en su oficio, sino a una actuación social genuinamente práctica, y con la debida competencia, a fines de propaganda socialista. Demuestra que no puede leer «Solidaridad» persiguiendo el fin que ha manifestado.

Examinado lo relativo a la «posibilidad» de que fuera dicho procesado quien realizó el hecho, pasa luego a probar que fue quien realmente lo ejecutó, y esto le conduce al examen de las declaraciones del señor Blas. Reproduce el concepto de la primera y de las posteriores, haciendo resaltar su carácter antídoto.

Dada esta contradicción—añade,—examinemos cuándo dijo la verdad, concluyendo por sentir que la primera fue la cierta, y que las posteriores fueron dictadas por el miedo, e igual argumentación emplea para las manifestaciones del cuñado de la víctima, Alfredo Pérez. Añade que Blas manifestó su recelo ante el personaje que vio pasar distintas veces por delante del café, y a preguntas del presidente acerca de si el individuo en cuestión era alguno de los procesados, contesta que aquél era rubio y éste es moreno. Señores Jurados, que cuando le víd eran las ocho de la noche! ¡Eso no es verdad! ¡El testigo Blas miente, miente y miente! Y si, pues, el hecho se realizó y hubo de realizarse por una persona, porque no es de presumir que surgiera por generación espontánea, y si las primeras declaraciones se ajustan a la lógica y son absurdas las segundas, ¿a cuáles nos hemos de atener? A las primeras, y éstas acusan a Planells.

También de la casualidad de que ambos testigos, igual que declaran conformes en la primera, niegan, también conformes, en las otras. La rectificación en las señaladas a miedo y sólo a miedo de probables represalias del sindicalismo. Pensando luego despacio, hebrán temido ser objeto de venganzas, y por ello no han tenido el valor, la valentía suficiente para seguir acusando y hacer que resplandeciera la justicia.

La policía, a raíz del hecho, busca a Planells en su domicilio, y allí manifiestan que no está. ¿Por qué se ocultan, si son inocentes? ¿No se ve aquí un indicio de Ruzafa, no presume que miente, porque bien pudo ser que creyera hallarse en una hora, y por disparidad en las señaladas por los relojes que han servido de comparación, ser otra la real y verdadera; tanto más posible esto, cuanto que, con una diferencia sólo de seis o siete minutos, hay bastante tiempo para la posibilidad de los hechos.

Acerra de los que declararon que Planells estuvo con ellos a la expresada hora en el Sindicato de Artes Gráficas, no se olvida que son sindicalistas; que cuando y cuando manda el Sindicato hay que obedecer, y que pudo muy bien ordenarse la práctica de esa declaración para hurtar a la justicia a alguno de sus afiliados en peligro.

Se ocupa de la complicidad del otro procesado, Celda, y firmemente convencido de la misma, termina recabando del Jurado un veredicto justo.

Da fin a su oración a las once cuarenta. Suspende la sesión por breves minutos, se reanuda a las doce menos cuarto, concediendo la palabra al defensor de Planells.

SEÑOR VIRALS

El informe de este señor letrado constituyó una verdadera, impecable, robusta obra de maestro. Bien lo han patentado

señor Virals. La vista se reanuda a las cuatro y quince de la tarde, concediéndosele la palabra al defensor de Celda,

SEÑOR BORT

Como la defensa de su cliente quedó ya suficientemente realizada por su compañero de banqueta, va llenando el tiempo con apologías socialistas y sindicalistas y con la exposición de las ideas avanzadas que su padre le legó. La inoportunidad de tales manifestaciones y estridencias provoca reiteradas llamadas al orden por el presidente.

Ocupase por fin del sumario y su cliente, glosando algunos de los argumentos que antes empleó el otro letrado, y después de inferir algunos ataques al fiscal, termina solicitando la absolución de los procesados.

A las seis y cuarto termina su discurso, y después de breve y enérgica rectificación del fiscal rechazando algunas injustas imputaciones del señor Bort, don Sebastián Aguilar da principio al

RESUMEN PRESIDENCIAL

Comienza aludiendo a la frase de Maquiavelo «Las ideas no delinquen», mas sólo cuando no se pretende llevarlas a la práctica por medios que reprobaban la Religión, la Moral y el Derecho. El Cristianismo llevó a cabo una de las más enérgicas revoluciones que presenció la Humanidad, y esa revolución no se operó por medio de explosivos.

El señor fiscal no ha retirado su acusación, porque a su juicio no desaparecieron los motivos que ocasionaron el sumario.

Analiza después con su habitual maestría la prueba en toda su extensión y el modo como la han visto el fiscal y las defensas.

Acerra del informe que sobre el explosivo dió el Parque de Artillería, no es su contenido lo que reflejaron las palabras de la defensa de Planells, porque no se examinó más que una pequeña porción de su envoltura, la que debió arrojarse un proyectil, como lo prueban las heridas del señor Blas.

Advierte a los jurados su deber de dictar un veredicto en conciencia. Leídas las dos preguntas de que consta, una por cada procesado, se retiran a deliberar, y transcurridos unos diez minutos, vuelven a Sala, dándosele lectura, y como las respuestas niegan culpabilidad en el Planells y el Celda, el tribunal de derecho lo declara libremente absueltos.

Después del fallo

El comentario a la jornada de hoy con que se ha dado fin a los debates de esta causa, huelga en absoluto, y a lo dicho en nuestro número de ayer nos remitimos.

Este fallo es el mismo que esperábamos; y aun cuando la caridad nos aconseja, nos ordena, que no debemos lamentarnos, puesto que dos de nuestros semejantes fueron, mediante él, hurtados al horrible sufrimiento de una pena más horrible aún, la serena visión de esta pestilente atmósfera social que respiramos, acaso, acaso fuera capaz de aconsejarnos el empleo de enérgico cauterio para atajar el mal que avanza con tanta rapidez.

No se piensa, al parecer, ni se practica de este modo. Está muy bien. Pero quizá, y aun sin quizá, cuando el remedio es deseado, resulte demasiado tarde.

El mal precedente sentado así nos lo advierte.

¡Quiera Dios que nos equivoquemos y que nuestro error suponga la plena emienda para la ruta absurda que se ha dado en seguir!

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID
Publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Aprobando las recompensas al personal del submarino «A núm. 3», por las obras realizadas con elementos propios para verificar la navegación de El Ferrol a Cartagena.
Declarando incompatible el cargo de secretario del Consejo provincial de Fomento retribuidos, con el de vocal del mismo.
Anunciando que Francia ha prohibido la exportación de caballos, yeguas, potros, garrones, mulos y asnos.
Aprobando el reglamento para la concesión de la medalla militar, que se otorgará desde el soldado al capitán general, como recompensa por hechos o servicios notorios o distinguidos realizados frente al enemigo.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA
El subsecretario de la Presidencia ha manifestado que a las cinco de la tarde se celebraría Consejo de Ministros en la Presidencia.
El señor Allendesalazar ha despachado con don Alfonso.
Después se trasladó a la Presidencia, en donde celebró una extensa conferencia con el ministro de Marina.
Los periodistas preguntaron al señor Canals: ¿Qué ocurre al ministro de Marina?—Nada; sigue con sus achaques y sus toses—contestó el subsecretario.
—¿Se pondrá enfermo como algún otro personaje?—No lo sé—contestó.
Dijo por último que el presidente había recibido la visita de una comisión de Cooperativos.

La impresión general es la de que el general Flórez presenció anoche la dimisión al jefe del Gobierno, como ya anticipé en mi última conferencia de ayer.

GOBERNACION

Nos ha recibido el subsecretario interino del Ministerio de la Gobernación, quien nos ha manifestado que, según un telegrama que acababa de recibir, se había solucionado en Lérida la huelga del ramo de construcción.
Añadió que en los demás puntos de la Península no ocurría novedad.
Terminó diciendo que mañana llegaría el subsecretario señor Wais.

MARINA

El contralmirante señor Flórez confiere esta mañana extensamente con el presidente del Consejo.
Los periodistas interrogaron al subsecretario de la Presidencia acerca de la dimisión de dicho ministro, y el señor Canals contestó:
—No sé; ya saben ustedes que el general sigue con sus achaques.

ESTADO

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota a la Prensa anunciando para el día 17 del corriente la subasta de las obras del primer trozo de la carretera de Tànger a Tetuán.
Ha visitado al ministro de Estado monsieur Decoppet, ex presidente de la Confederación Helvética y presidente de la Unión Postal Universal, para hablarle del próximo Congreso Postal.

GUERRA

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado a la Prensa una nota oficial, haciendo constar que el Ejército es completamente ajeno al pleito que se mantiene acerca del Ayuntamiento de Meililla, resultando vanos cuantos esfuerzos se realizan para mezclarlo en él.
Esto no quiere decir que la gestión que realiza en Meililla sea inútil, ya que significa un verdadero progreso sobre la de capitales análogas en la Península, aventajando a las demás del territorio.
La nota termina diciendo que el ministro de la Guerra ha hecho constar estas manifestaciones diferentes veces en el Parlamento.

ABASTECIMIENTOS

En el Ministerio de Abastecimientos han facilitado una nota diciendo que, según los informes del Comité de Producción agrícola, se han sembrado 5.000.000 de hectáreas de trigo, o sea 150.000 hectáreas menos que el año pasado.

LA MUTUALIDAD ESCOLAR

Presidida por el director general de Primera Enseñanza, se ha reunido la Mutualidad Escolar, despachando asuntos de gran interés para el desarrollo de esta institución.
Se establecieron las bases para ampliar la Mutualidad, dando cabida en ella, no sólo a las escuelas de Primera enseñanza, sino a todos los establecimientos docentes oficiales y particulares.
El consejero señor Mahiques redactará el plan de reorganización.
Actualmente se hallan adscritas al régimen oficial 2.000 Mutualidades escolares.

EL PAN SE FABRICA

CON HARINA DE CEBADA
El presidente del Sindicato de fabricantes de pan ha publicado una nota en los periódicos, afirmando que la mayoría del pan que se expende en Madrid está elaborado con mezcla de harina de cebada, cuyo empleo es nocivo para la salud, como lo demuestra el dictamen del Laboratorio municipal.

Algunos periódicos de esta noche se ocuparán de este asunto y pedirán al Gobierno que impida esta ilegalidad, que puede acarrear trastornos en la salud del vecindario.

REGRESO

Mañana regresará a Madrid, de su viaje a La Coruña, en donde ha realizado gestiones para solucionar la huelga de la Fábrica de Tabacos, el subsecretario de Gobernación señor Wais.

EL DIRECTOR GENERAL DE AGRICULTURA

Alicante.—Ha llegado el director general de Agricultura señor Jiménez. También ha llegado el diputado don José María Cervantes.

Fueron recibidos en la estación por el gobernador, el alcalde y muchos amigos políticos y particulares.

Asimismo llegaron el presidente de la Diputación, el vicepresidente de las Obras del Puerto y otras personalidades.

La estancia del señor Jiménez será breve, pues probablemente el lunes marchará a Madrid.

LLEGADA DE TABACO

Santander.—Procedente de Filipinas llegó el trasatlántico «Legazpi», con un cargamento de tabaco valuado en 25 millones de pesetas.

ACCIDENTE DE AVIACION

Sevilla.—Realizando prácticas de aviación al capitán señor Martí Prast, se vio obligado a aterrizar, por haber sufrido el motor algunas averías.
Como el aterrizaje fué muy brusco, el aparato sufrió graves desperfectos.
El aviador resultó ileso.

LA PESTE BUBONICA

Huelva.—Un periódico local publica un telegrama de Las Palmas, diciendo que a bordo del vapor «España núm. 6», que vino de la Argentina, se han registrado casos de peste bubónica, y que han fallecido tres tripulantes.
Agrega el telegrama que el barco pasará 40 días en el lazareto, y que luego continuará su viaje a Vigo.

Los asuntos de Marina

Continúan las negociaciones del marqués de la Frontera para encontrar una solución al pleito del personal de la Armada y el ministro de Marina.
Esta mañana, después de visitar al ministro de Marina, éste ha conferenciado detenidamente con el señor Allendesalazar, y más tarde el marqués de la Frontera ha celebrado una extensa conferencia con el jefe del Gobierno.

En estas conferencias se ha tratado de la fórmula que para resolver la cuestión se está tramitando, que es a base de la aprobación por el Parlamento del voto particular del marqués de la Frontera el dictamen sobre el presupuesto de Marina, a reserva de que en un proyecto de ley se proponga a las Cortes resolver acerca de las aspiraciones del personal de la Armada en lo referente a los ascensos de los capitanes de navío a contralmirantes.

También han visitado al marqués de la Frontera varios jefes y oficiales de Marina, y antes del Consejo de ministros que se ha celebrado esta tarde han hablado de nuevo con el general Flórez para resolver en definitiva.

HABLA EL MINISTRO

El ministro de Marina, con quien hablamos antes de dirigirse al Consejo, nos ha dicho que carecía de noticias.
Acerra del problema pendiente entre el personal de la Marina y él ha dicho el general Flórez:
«Yo no puedo aceptar nada que suponga continuación de ningún género, sea de quien sea.»

Acción obrera

Casa de los Obreros

SINDICATO DE ESCULTORES
Se convoca a junta general a todos los componentes de este Sindicato para mañana lunes, a las nueve de la mañana, por primera convocatoria, y a las diez, por segunda, para tratar asuntos de verdadera trascendencia, relacionados con el conflicto actual.

Dada la importancia del asunto, os encarece la asistencia más puntual.—El Comité.

Diario religioso

SANTORAL
De hoy, Domingo IV de Cuaremas. Santos Nicéforo y Rodrigo, mártires; Cristina y Eufrosina, vírgenes.
Indulgencia por la Bula de Cruzada.
Comienza en esta diócesis el período para el cumplimiento Pascual.

En la Compañía, a las once, lección sacra por el Padre Buenaventura Andia, y a las once y media, Misa para los niños del Colegio y luego ensenada de la Doctrina cristiana.
En la misma iglesia, la Congregación de las Hijas de María tendrá su ejercicio mensual a las cuatro y media de la tarde, con sermón por el Padre Antonio Ginar, de la Compañía de Jesús.

La casa V. ESTIVALIS
GENEVE (Suiza) Rue de Lausanne, 7
IMPORTACION EXPORTACION - CONSIGNACION
Informa a los señores comerciantes exportadores de FRUTAS FRESCAS, FRUTAS SECAS, así como de todo clase de PRODUCTOS ALIMENTICIOS, VINOS y ARTICULOS de PRIMERA NECESIDAD, que, en conclusiones ventajosas, efectúa ventas en comisión en las principales plazas de SUIZA, ALEMANIA, BOHEMIA, AUSTRIA, HUNGRÍA, POLONIA, RUMANIA, etc. Pidanse informes directamente a la casa.

Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21
- LA CASA QUE VENDE MAS BARATO EN EL MUNDO -
Trajes de caballero, a la medida, 60 pesetas. Gabán de caballero, a la medida, 80 pesetas. Corras de traje o gabán, a 30 pesetas. Corte de pantalón, a 15 pesetas. Gran barato en camisas, cuellos, puños, tiras, en millares, corbatas, tirantes, ligas, medias, calcetines, guantes, pajaros, jabones, genicos blancos, trajes de punto e infinitad de artículos, todo a mitad de su precio. -Almacenes Valencia, Mar, 19 y 21.

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la POMADA ANTHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.
Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

Movimiento comercial
Mercados extranjeros
NARANJA
Liverpool, 12.
2.300 cajas ofrecidas. Mejor demanda. Precios ligera alza.
CEBOLLA
Liverpool, 12.
Ofrecidas 13.000 cajas. Demanda flojísima. Sólo vendiéronse unas 5.000 cajas. Mayoría en condición defectuosa.
Unos pocos lotes en primera condición.

de 14 a 18.
de 20 a 22.
En segunda condición
de 10/6 a 12.
de 15 a 17.
En tercera condición
de 8 a 10.
de 12 a 14.
En cuarta y quinta condición
de 2 a 7/6.
de 3 a 11.

NARANJA
Ofrecidas 18.600 medias cajas.
En segunda y tercera condición
de 22/6 a 34.
de 22 a 33/6.
de 23 a 32/6.
CEBOLLA
Ofrecidas 11.600 cajas.
En segunda condición
de 11/6 a 17.
de 15/6 a 22.
Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa Simons Jacobs y Compañía:
Liverpool, 12.

NARANJA
Glasgow, 12.
Ofrecido el cargamento del vapor «Kong» Iogen, consistiendo en cajas de naranja de Burriana y Murcia.
Para la fruta de Murcia fueron los precios de 28 a 40 por media caja. La mayoría se vendieron de 30 a 38 por media.
Naranja de Burriana, condición defectuosa, los precios fueron de 21 a 30; mayoría, de 23 a 25.
Floretas de 420, mayoría de 54 a 58.
En tercera condición
de 17 a 22.

Renma - Ciática - Artritis
CIATICARINA García Suárez
El más poderoso disolvente del ácido úrico. Alivio inmediato, curación segura

Un hombre que anda sin piernas
LOS ADELANTOS DE LA ORTOPEDIA INTERESA A TODO LISIADO
El renombrado especialista don Celestino Bonilla, como recordarán los lectores del «Mundo Gráfico» haber leído, se quedó sin piernas en Altos Hornos de Vizcaya (Bilbao), en prácticas de ingeniería, y para suplir lo que le había arrebatado un accidente candente, después de múltiples ensayos y su viaje por Alemania, los Estados Unidos y Francia, consiguió inventar unas piernas artificiales, que merced a su ingenioso invento, hoy puede andar cómodamente, montar a caballo y en bicicleta.
Para demostrar su invento pueden verse en Valencia hasta el día 17 de Marzo, en el Hotel Oriente, donde pueden verse y adquirir las piernas y brazos artificiales, y brazos artificiales.
También pueden consultar los que tengan defectos físicos, mal de Pott, desviaciones de la columna vertebral, torceduras del cuerpo, pies y manos, y todo lo concerniente a la ortopedia.
Consultorio y laboratorio: Méndez Alvaro, 2, Madrid.

Federación Agraria de Levante
18 Marzo.
Categoría T. (Terral).
Regimen T-1.
Continúa disminuyendo el nivel de las precipitaciones, pero no se modifica el sentido de la pendiente. Las manoras (761 milímetros) siguen estacionadas por los parajes del Norte, y las mayores (772 milímetros) forman un púlsulo situado entre las Caserías y el golfo de Cádiz. Persistencia del régimen Terral en establo.
Temperaturas extremas regionales: Castellón, 22 y 8 grados; Teruel, 13 y 5.
Tres tardes.—Jimeno.

Fotografado Vilaseca
En los talleres de fotografado de don Estanislao Vilaseca, hacen falta aprendices
Calle de Alboraya, 18, bajo

POMPAS FÚNEBRES
Sociedad Valenciana
Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO
Servicios tarifados - Garantía de seriedad absoluta
Calle Pascual y Genis, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Panderola).
Pi y Margall, 92, 771 José Cano.
Colón, 5, 464 Manuel Rico.
Barcas, 24, 939 Pau y Borrás.
Plaza Almoina, 5, 164 Vicente Crú.
Calle Avellanar, 21, 164 Mariano Prats.
Caballeros, 8, 164 Liadró y C.ª.
San Vicente, 172, 1083 Liadró y C.ª.
Estanislao Vieja, 13, 262 Ismael Mora.
Gracia, 5, 262 Ramón Martí.
Gracia, 4, 262 José Lleó.
Gracia, 10, 262 José Mares.
San Miguel, 11, 136 Estanislao Novillo.
Pascual Camps.

Subasta
En la notaría de don Vicente Sancho Tello, plaza de la Almoina, número cuatro, bajo, y con intervención del corredor de cuello colegado Salvador Pérez Pau, que tiene su domicilio en la calle del Pintor López, número 7, entresuelo, se subastarán y rematarán al más postor las siguientes casas que forman un solo edificio.
Una casa en la calle de la Encarnación, compuesta de una espaciosa planta baja, entresuelo y tres pisos.
Otra casa en la calle de En Plom, número 2, compuesta de entresuelo y tres pisos con habitaciones encerradas, y
Otra casa en la calle de En Plom, número 4, compuesta de planta baja, entresuelo y tres pisos.
La titulación y pliego de condiciones es de manifestarse en la expresada notaría, y el correo facilitará más antecedentes.
La subasta tendrá lugar el día 23 de Marzo, a las doce.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España
PARA BALEARES
EL VAPOR X
saldrá fijamente todos los sábados al mediodía.
PARA FRANCIA E ITALIA
Servicios rápidos para Cete y Marsella y para Génova y otros puertos de Italia.
PARA INGLATERRA
Servicio para los puertos ingleses.
Información: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grta, teléfono 3255.

Antigua y acreditada casa MIQUEL
en dibujos para bordar e imitaciones
Milagro, núm. 4, pral.
Se hacen dibujos para bordados, pinturas sobre toda clase de telas, imitaciones, trabajos de fantasía, heráldica, originalidad en los emblemas, trofeos religiosos y en general. Despacho: de las 18 a las 20.
C.I.T.I.
Centro Técnico Industrial Ibérico
Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general, Pascual y Genis, 18, Valencia, teléfono 1.296.

¿Quiere V. ganarse
un buen jornal trabajando en casa? Escriba al ingeniero Juan Solivera, Fusina, 7, 1.ª, Barcelona, quien le enviará una lista de industrias y le enseñará por correspondencia, cualquiera de ellas que usted quiera aprender. Especialidad en clases de jabón y de lejías.
Máquinas FREE para coser y bordar
Fabricantes: Free Sewing Machine Co.
Rockford, (Estados Unidos)
AGENCIA GENERAL PARA ESPAÑA
Llobell y Muguera Hnos., calle Sevilla, 2, Valencia
Deseamos agentes de experiencia para la venta de máquinas en todas las poblaciones.
Grandes planteles y viveros
Especialidad en olivos (Changlot real), naranjos, albaricqueros, almendros y perales.
Camino de Barcelona, a 3 km. de Valencia.
Honorable Laguarda, Bonrepós.
Cristalería Moderna
Cristales planos de todas clases y tamaños
Baldosas de cristal para pisos y baldosines para claraboyas
VICENTE GIRONES
Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acristalación de obras.
SE COLOCAN A DOMICILIO
Avellanar, 10 Teléfono 992 VALENCIA

Linea Pinillos
—Si vas al baile te ruego no bebas más que ANIS MARUXA, porque luego tienes el aliento deliciosamente perfumado.
Servicio a las Antillas
El vapor INFANTA ISABEL saldrá el día de Marzo directo para HABANA. Travesía en 14 días.
SERVICIO AL BRASIL - PLATA
Estos vapores admiten carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.
Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58
Teléfonos carga-pasaje, 426-928
Antigua Zapatería del Luzador
Calle de la Carda, número 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el mundo con suela de caucho, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.
Fundada en el año 1859
Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como el caucho, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce.
OJO. No confundirla con ninguna otra casa
Marca registrada patentada, núm. 23.156

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías
Tormo, Espi y Compañía
AGULLENT (Valencia)
PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO
Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma no derrama ni una sola gota sobre los manteles ni objetos sagrados. El público especial, por otra parte, no ofrece ceniza alguna, y por tanto, de una seguridad absoluta que evita todo peligro de incendio.
Incienso «Lágrima» puro coto de abejas, cerecinas, parafinas, ofrendas y demás artículos concernientes al ramo de cerería.
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Grandes viveros de arboricultura
Director y propietario, J. Clemente Lucía
Quien garantiza toda clase de plantas, tanto en el patrón sobre franco de semilla, como en el injerto del árbol que sale de su establecimiento.
(Provincia Teruel)
Luco de Giloca
Remite gratis el Catálogo a quien lo solicite.

Linea de vapores
Ries y C.ª
Para Amsterdam y Rotterdam
CASTOR
cargará el 20 de Marzo.
Consignatarios: Ries y Compañía, Colón, 63.—Valencia
Linea de vapores
Ibarr y Compañía
Servicio comercial
CABO QUEJO
saldrá de este puerto el 19 del actual para Cádiz, Cádiz, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marin, Villagarcía, Comilla, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
Servicio rápido
CABO S. SEBASTIAN
Saldrá de este puerto el 15, para Alicante, Málaga, Roma, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Comilla, Santander, Bilbao, Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios:
HIJOS DE NOGUES, Sorri, 2, entresuelo, y Grta, Muelle de Poniente (Grta).
Todo ganga
Se vende una laquilla—serotino de gran lujo, con cristales biselados y adornos de marfil, propia para comercio o para grandes aparatos eléctricos, propia para iglesias o en sus salas de reuniones de gran prestigio. Precio de venta, seis millones de pesetas. Usar en la completa de este Gamal y piezas móviles, tres motores de 10 y 15, y una magnífica colección de películas. Razón: María Ferrera, 6, portera.
Depósitos de aceite
Se venden cuatro depósitos para aceite, de cobre de 300 arrobas cada uno, y dos de 135 arrobas. Razón: en esta Administración.
Grandes talleres
de marrotes, especialidad en tapados y papeles. S. Ojeda y parientes, 3, teléfono 760.
Botellas
Tipo Vichy, limpias, se compran a cuatro céntimos en el depósito central del agua de los Hervideros de Colombres, Gran Via, 63.
CURACION RADICAL
Médico y garantizado de herpes ligeros, inveterados, uñas, calvicie por causas que sea, etc. etc. Depósito de honorarios al no curar. Único dermatólogo. Doctor M. NAVARRO. Erta, 12, Manises.
Pérdida
de una pulsera de oro con tres brillantes montados en platino, que se extravió en la calle de Colón, Parterre y calle de la Paz. Se dará buen galardón a quien la presente en la calle de Isabel la Católica, 3, 2.ª.
Vendo
Arrozales en términos de BENI-MUSLEM y SAN JUAN DE ENO—Llerras huera en los de CAMPANAR, CHIRVELLA y MONCADA. Laboré, 4.
Piano y armonium
Se venden. Razón: San Vicente, 109, bajo, casa Mosolo.
Piano
Se vende uno de buenas voces, usado, y muy económico. Calle de Embals, 11, 2.ª.
Se alquila
un espacioso piso principal, precio 3.000 ptas. anuales. Razón: Ulmarinos del Almudín.
Vendo
Tierra huera y arrozal, en Alborique y otras fincas rústicas en los términos de Rafalbuñol, Catarroja y Almenara Júcar, calle Sagasta, núm. 9.
Caridad
Le suplica una pobre mujer que sufre de un dolor de espaldas. Halla en la calle Bélica, 1, antes,

Sulfato de cobre Noguera
Garantizado 98/99 por 100
Fabricación especial; pureza máxima. Exigida marca LA NOGUERA en los barriles.
José Antonio Noguera, Gran Via, núm. 12
Valencia
A las señoras
Por medio de un procedimiento completamente innovativo se extrae instantáneamente y con toda su raíz el vello del rostro o de los brazos, sin que quede ni el más pequeño rastro de haber existido.
Lo que se aplica para ello (a la vez que no es depilatorio), es tan higiénico y favorable para el cutis, que deja a éste fresco, limpio, fino y hermoso; por cuyo motivo las señoras que lo deseen pueden sin reparo alguno y con toda satisfacción dirigirse a esta su casa:
Antonia Luch Navarro,
DESPACHOS: Calles de Sanuto, 194, 1.ª 2.ª y Cádiz, 7, 1.ª 2.ª.
Precio del frasco: 3'50 ptas.
NOTA. La primera aplicación es completamente gratuita.

PEELE
Hermosura Juvenil Eterna
se obtiene con los preparados higiénicos «PEELE»
LOTION
Automasaje líquido
Tiene fama mundial por ser el único preparado VERDAD que quita por completo todos los defectos del cutis SIN FROTARLO.
Frasco María Guerrero
Ptas. 25 (tiene más del triple contenido que el de ptas. 10).
LOCIONES
Acacias del Oriente
Ptas. 6 el frasco.
Violetas del Egipto
Ptas. 6 el frasco.
Locura de Amor
Ptas. 5 el frasco.
Sugestión
Ptas. 7 el frasco.
Perfuman deliciosamente el cabello.
POLVOS
COLORETES
TINTURAS
ESENCIAS
CREMAS
COLONIAS
JABONES
De venta en todas las mejores droguerías y perfumarias

En Valencia. 1.50 al mes, 4.50 trim. Fuera... 4.50 trimestre. Extranjero... 9.00

5 CENTIMOS

AL CERRAR

¿Se restaura la Monarquía alemana?

Von Kapp, al frente de las tropas, entra en Berlín, disuelve la asamblea constituyente y se proclama canciller

Las primeras noticias

Madrid, 13, 3'30 t. Acaba de recibirse un radiograma de Berlín, que dice: «Las fuerzas al mando del general von Kapp se han dirigido sobre Berlín, donde han proclamado la monarquía. Von Kapp ha asumido el cargo de canciller del imperio. Los socialistas han acordado la huelga general.»

Von Kapp entra en Berlín.—La huelga general

Berlín.—Las tropas concentradas en Döberitz, entre las cuales figuraban las fuerzas de Marina de Ernst y de Lowenthal, avanzaron durante la noche con dirección a Berlín, y estaban a las cuatro de la madrugada en la estación de Tiergarten. Una delegación del Gobierno llegó a la estación mencionada, con objeto de negociar con las brigadas de la Marina una resolución del conflicto. Manifestó a las fuerzas de la Marina que las exigencias expuestas por los marineros eran estudiadas por el Consejo de ministros, que se encontraba reunido con objeto de tomar una rápida resolución. Después se supo que el Gobierno alemán rechazaba todas las peticiones de las tropas, las cuales continuaron su avance hasta Berlín, donde llegaron minutos después de las seis de la mañana a Wilhelmstrasse. Los partidos socialistas se reunieron y declararon la huelga general en Alemania como protesta contra el golpe de Estado.

VON KAPP, CANCELLER

Berlín.—Von Kapp ha asumido el cargo de canciller del imperio y el de ministro de Seguridad pública. El nuevo canciller, tan pronto como se posesionó de su cargo, llamó al comandante de las tropas de Marina, general von Lusvith, a quien nombró comandante en jefe del ejército. La ocupación de los edificios públicos por las fuerzas de mar y tierra se verificó sin incidente alguno.

LAS TROPAS, ADVERTIDAS

Berlín.—Desde hace varios días las tropas de la guarnición de Berlín estaban advertidas del movimiento. Los principales lugares estaban guardados militarmente.

Objeto del movimiento

Berlín.—Se dice que no se trata, al menos abiertamente, de la restauración monárquica. Sin embargo, el movimiento está dirigido por oficiales de valor, que serán los encargados del nuevo Gabinete. Se trata tan solamente de un pronunciamiento militar.

Lo que dice un testigo ocular

Berlín.—He aquí cómo relata un testigo ocular los acontecimientos ocurridos en la plaza de Potsdam. La estación del mismo nombre era un vasto campamento militar. En medio de ella estaban amontonados toda clase de materiales militares, como ametralladoras, cañones y coches diversos. Cuando se supo que el Gobierno había sido derribado, las patrullas armadas recorrieron la ciudad y se apoderaron del Ministerio de la Guerra. La circulación de la ciudad es más densa que de costumbre. No se teme ningún conflicto sangriento. Los habitantes ignoraban esta mañana lo que había pasado. Hasta ahora no se ha notado la cesación del trabajo, a pesar de decirse que se ha proclamado la huelga general.

DEL NUEVO MINISTERIO

Berlín.—El doctor Beny se ha encargado del nuevo Ministerio de Hacienda. ACTIVIDAD DE LA GUARDIA

Berlín.—La Guardia nacional no se ha pasado al nuevo Gobierno; pero tampoco opuso resistencia.

LOS QUE HUYEN

Berlín.—Clest y los demás miembros derribados del Gobierno han huido. Hindenburg, candidato a la Presidencia

Berlín.—El coronel Balme, ayudante de Hindenburg, sostiene que éste mantiene su candidatura a la presidencia de la república. Su programa es el siguiente: Restablecimiento de la monarquía alemana según la Constitución inglesa. La elección de Hindenburg es favorable al kronprinz. Este asumirá el Poder. No se considera posible el retorno del kaiser, porque el mismo renuncia formalmente todos los derechos al trono. En los pasillos del Reichstag se asegura que en el caso de que Hindenburg mantenga su candidatura, presentará la suya el ministro de la Guerra, Noske.

Una proclama

Berlín.—Se ha publicado la siguiente proclama: «El antiguo Gobierno ha dejado de existir, y toda autoridad ha pasado a manos del Directorio del general Kapp, que es canciller del imperio y presidente del Consejo. El general Luttritz se ha encargado del alto mando del Ministerio de la Guerra. Trátase de un Gobierno de libertad, de orden y de acción para elaborar una Constitución, y la conclusión del Tratado de paz, quedando anulado cuanto se oponga a este programa.» Cuando se restablezca el orden interior se procederá a nuevas elecciones. La Dieta prusiana será también disuelta.

EN EL IMPERIO

Berlín.—La agencia Europa Press ha recibido noticias de diferentes ciudades del imperio, y en todas ellas reina tranquilidad. PIDIENDO UNA ASAMBLEA

Berlín.—Los diputados que pertenecen a la mayoría han pedido la convocación de una Asamblea nacional. EL GOBIERNO, DERROTADO

Berlín.—Se cree que los miembros del Gobierno derrotado no se hallan lejos de Berlín. Tratarán de parlamentar con el nuevo Gobierno. TAMBIEN EN MUNICH

Berlín.—El nuevo Gobierno ha recibido a los representantes de la Prensa, facilitando informes de los acontecimientos. Ha declarado que la ejecución del Tratado de paz quedará asegurada, y que un movimiento análogo al de Berlín había estallado en Munich. VARIAS NOTICIAS

Berlín.—Bauen ha dejado a su familia en Berlín y ha salido solo de la capital. Ebert también ha marchado de Berlín. La población se ha enterado de los acontecimientos con la mayor indiferencia. El Ministerio de Economía se ha confiado a Shiliga. LA NOTICIA EN PARIS

Paris.—La primera noticia recibida acerca de los sucesos de Berlín decía que los generales Lutz y Maerker eran los jefes del movimiento revolucionario. Según el referido despacho, dichos generales fueron detenidos. La mayor parte de los insurgentes se compone de antiguos soldados que siguen aún en filas, y que el foco principal del movimiento estaba en Döbenetz. EN MADRID

Madrid.—Por la mañana se recibió un radiograma del Gobierno de la república alemana, diciendo que un movimiento militar, dirigido por dos generales, había fracasado totalmente. Por la tarde la noticia de que el ejército alemán ha dado un golpe de Estado en favor de la monarquía, ha causado en Madrid gran impresión, comentándose los radiogramas que se van recibiendo de Berlín. En la embajada de Alemania se nos ha manifestado que se desconocía la noticia referente a la instauración del Gobierno monárquico de dicha nación. El Gobierno español también ha manifestado que desconoce oficialmente la noticia.

Cierre de la Bolsa

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 5 por 100 interior fin mes, etc.

Madrid

(Conferencia telefónica de las 3 mañ.) Curso social

Discurso del vizconde de Eza

En el teatro del Centro, con un gran lleno de personalidades distinguidísimas, dió su anunciada conferencia el vizconde de Eza, exponiendo la acción social del partido liberal-conservador.

Recuerda como Donoso y Pastor Díaz dieron cuenta de las utopías del socialismo del año 48, de aquel socialismo llamado científico, que ha sido derrotado por las convulsiones sociales ocurridas después de la guerra.

Hace un estudio de la obra socialista del alemán Ratenau para la salvación de su patria. Dice que el régimen comunal en Rusia fracasó completamente. Analiza las negociaciones de los aliados con los Soviets.

Pondera el interés que en los Estados Unidos hay por las cuestiones sociales, a las que dedican secciones enteras en sus librerías. De todo su estudio deduce que el bolchevismo ha desaparecido. Asegura que las órdenes de Lenin referentes al trabajo lo demuestran. Defiende la modificación en el régimen de la propiedad. Sólo en la política conservadora—dice—puede la sociedad emanciparse. Estamos en plena indisciplina social, incluso de las clases directoras que han perdido la autoridad para recomendar la acción del proletariado. Cuanto más elevadas sean las personas, más deben inclinarse a la disciplina. Niega que él se haya opuesto a la unión de las derechas españolas. Dice que hay que reconocer el ansia de justicia en España. Se duele de que en España no se tome opinión en este asunto, siendo por ello muy difícil el papel de los representantes en la Conferencia internacional del Trabajo. Aboga por que se haga intensa propaganda en los Ateneos mediante conferencias sociales. Cree que la legislación social española está intervenida por elementos ajenos a la labor de los Ministros. Analiza el problema que deberá tratarse en la próxima Conferencia internacional sobre la emigración, relacionada con el paro forzoso por falta de primeras materias. Se muestra conforme con la reivindicación del obrero dentro de las leyes y defiende la libertad de asociación. Analiza el derecho de participación en los beneficios de la aplicación de inventos al trabajo. Añade que la participación de los obreros en los beneficios debe ser a base del trabajo, y no como se entiende ahora. Recuerda su proyecto de protección carbonífera y termina diciendo que la vida hoy, obligación de vivir y que todos debemos defender nuestros derechos, pero reconociendo los de los demás.

Barcelona

(Conferencia telefónica de las 2 mañ.) Malos tratos a una muchacha

Días atrás, en la casa número 2, tercero, segunda, del pasaje de Ferlandina, fué hallada la muchacha Rosario Ramón asida junto a una cama. Además encontraron los muebles y ropas en completo desorden. Puesto en conocimiento el hecho, un inspector de Policía ha venido practicando pesquisas hasta el esclarecimiento de lo ocurrido. Trataba, según todas las versiones, de robar cuatro mil pesetas que el dueño del piso, don Javier Ramón, había retirado del Banco. Para efectuar el robo no sólo ataron a la muchacha, sino que la maltrataron de hechos y de palabra, amenazándola de muerte si no decía dónde estaban escondidas las cuatro mil pesetas. Han sido detenidos, como presuntos autores del hecho, Hermenegildo Ribalza y Jacinto Monserrat. El primero de ellos es cuprier de una casa de juego, y el segundo habitaba en el piso segundo de la misma finca. También han sido detenidas Catalina López y Amparo Forcada, camareras del Palacio de Cristal. CONFERENCIA DEL DOCTOR GUTIERREZ

Este mediodía dió una conferencia en la Facultad de Medicina el sabio doctor de la facultad de Buenos Aires doctor don Adelino Gutiérrez. El antecesor de nuestra Facultad se halla atestado de escolares, médicos y catodrícticos, ávidos de escuchar la palabra del sabio conferenciante. Hicieron la presentación del mismo el rector de la Universidad marqués de Carrulla y el decano de la Facultad de aquella ciudad. El ilustre conferenciante disertó ante un cáudavre preparado al efecto. Todos oyeron con mucho interés y aplaudieron calurosamente al doctor Gutiérrez. Explosión de dos bombas

Esta noche, a las siete y media, estalló una bomba en la fábrica de blanqueo y tintorería de don Emilio Serra, sita en la calle de Almodóvar, número 175. La detonación fué formidable y causó grandes averías en la instalación, derribando además el explosivo una pared y varias ventanas. Resultó con una herida incisa en el antebrazo izquierdo y erosiones de profundo reservado, Eduardo Martí Martínez, de 19 años, soltero, curtidor, que fué conducido al dispensario municipal de Horta y luego trasladado al Hospital Clínico, en calidad de detenido, por orden del jefe superior de Policía, general Arlegui.

Unicamente se puede salvar la inocuidad con la compasión, no con la repulsa, y practicando la Misericordia Suprema, que es amor. PELUQUEROS EN HUELGA

Los oficiales y aprendices peluqueros no han acudido hoy al trabajo. En los barrios populares patrulló la guardia civil, para evitar coacciones. Se desconocen las causas de este conflicto. La contrarrevolución en Alemania

Paris.—De Nuremberg y Breslau dicen que se hacen grandes preparativos para la huelga general. En algunos puntos ha comenzado la huelga a mediodía. El prefecto de Policía de Berlín y otros altos cargos se han colocado al lado del Gobierno. Se ha suspendido la circulación de trenes a las diez de la noche. Las puertas de Berlín están cerradas. Los viajeros tienen que vencer grandes dificultades para entrar en la ciudad. Los socialistas han publicado un Manifiesto que dice así: «Nos negamos a reconocer al nuevo Gobierno. No hemos hecho la revolución para conseguir hoy vemos sometidos al dominio de hombres sanguinarios que justifican su acción en nombre de la restauración de la patria. Socialistas! Camaradas! Haced la huelga. Dejad el trabajo. Paralicemos la vida de todas las industrias y no nos sometamos a una dictadura militar. Trabajad por todos los medios que estén a vuestro alcance por la salvación de la Patria y para evitar la vuelta de Guillermo II al imperio. Ningún proletario debe someterse a la acción militar.»

Frankfort.—A las dos de la madrugada ha habido un encuentro en los alrededores de la ciudad entre los obreros armados y el Ejército. Del encuentro resultaron un muerto y dos heridos. CONCIERTO

En el teatro Español ha dado un concierto Joaquín Larregá. Estrenó una obra suya titulada «Navío del Mar». Larregá obtuvo el mayor éxito de su vida. Los maestros Arbós y Bretón encuentran a Larregá en la penitencia de facultades, a pesar de sus 60 años. Consejo de ministros A LA ENTRADA

Los ministros se hallan reunidos en Consejo en el Palacio de la Presidencia. El primero en llegar fué el presidente, que dijo que el Consejo se dedicaría a despachar varios expedientes. Un periodista: ¿Vendrá el ministro de Marina? El presidente: ¿Yo espero a todos los ministros. El periodista: ¿Será largo el Consejo? El presidente: No mucho. El señor Fernández Prada dijo que llevaba varios expedientes de Sanidad y que no había recibido telegramas de provincias, lo cual era prueba de que nada ocurría. El ministro de Abastecimientos dijo que llevaba expedientes relacionados con el trigo y el aceite. El señor Ortúño, interrogado acerca de la dimisión del señor Flórez, dijo: «Estamos buscando un ministro de Marina. Yo creo, sin embargo, que todo quedará satisfactoriamente resuelto. Añadió que no tenía ninguna noticia del supuesto golpe de estado en Alemania. Los demás ministros nada de interés dijeron. Contra lo que se creía asistió el señor Flórez al Consejo. Llegó retrasado, diciéndonos: «Estoy donde estaba, espero que el Gobierno mantendrá el voto particular; yo no me opongo a las aspiraciones de nadie, pero quiero que se me digan a mí, para llevarlas al Consejo. Amo a la Marina más que nadie, pero permaneciendo cada uno en su puesto, para bien del país. Se le dijo que sonaba el nombre del señor Ordóñez para sustituirle, y guardó silencio. A LA SALIDA

El Consejo de ministros terminó a las nueve y media. Bastante antes de terminar abandonaron la reunión el general Villalba, por haberle ocurrido un accidente automovilístico a su hermano, el marqués de Lema, para dirigirse al Ministerio, por ser hoy día de valija, y el señor Fernández Prada, que tenía que asistir a una comida. A la salida del Consejo se nos facilitó la siguiente nota oficiosa: «Ha tratado el Consejo de la marcha de los debates parlamentarios y de la manera de adelantarlos para llegar cuanto antes a la aprobación de los presupuestos, que es el fin principal para el que está constituido el Gobierno. Se han resuelto expedientes de todos los departamentos ministeriales y se ha acordado reformar el reglamento de Aduanas en los extremos referentes a las oposiciones. También se trató de la presentación al Parlamento de un proyecto de crédito para satisfacer las atenciones reconocidas de varios Ministerios. Se acordó abrir un concurso para la adquisición de terrenos para construir un cuartel en Tuy. Otro para la construcción de otro cuartel en Badajoz. Se aprobaron varios expedientes sobre cruces de Beneficencia, libertad condicional, abastecimiento de trigo a Barcelona y contrato de Obras públicas. El ministro de Gobernación dió cuenta de la modificación del reglamento de Sanidad exterior, en la forma que fué aprobado.» A la salida, los ministros negaron que se hubieran ocupado de la cuestión referente al ministro de Marina. Este insiste en que la resolución del pleito será materia parlamentaria. LA HUELGA DE LADRILLEROS

Zaragoza.—Con motivo de la huelga de ladrilleros existe la amenaza de paralizar las obras de albañilería, hoy tan abundantes. Unicamente se puede salvar la inocuidad con la compasión, no con la repulsa, y practicando la Misericordia Suprema, que es amor.

Los patronos conceden 15 pesetas diarias. A pesar de esta concesión, los obreros no muestran su conformidad. DETENCIÓN

Zaragoza.—La policía ha detenido a Rafael Vela, ocupándose una gran cantidad de relojes, que manifestó los había encontrado en una cantera de Port-Bou. La detención ha sido comunicada a la Dirección general. LOS HARINEROS

Zaragoza.—El gobernador y el alcalde gestionan activamente el medio de evitar el conflicto que pretenden crear los harineros con el alza de las harinas, por no permitirles la libre exportación y quedar ésta limitada a 300 vagones mensuales. Amenazan con el paro, por falta de trigo. Los inspectores militares han salido para hacer una requisita por los pueblos. UN CASTILLO ARTISTICO

Bruselas.—El histórico castillo de Caesars Barbante, acaba de ser entregado al Estado, con destino a Museo, cumpliendo los deseos de su propietaria la marquesa de Aronail. El edificio, al que rodea un hermoso parque de 40 hectáreas, contiene innumerables y ricas obras de arte, cuadros, escrituras, miniaturas, libros raros y manuscritos de gran valor. Entre éstos hallase el testamento de Rubens. LA TRASATLANTICA BELGA

Bruselas.—La Compañía trasatlántica belga ha inaugurado un servicio regular de tres vapores entre Amberes y Tucumán (Chile). PRESENTACION DE CREDENCIALES

Bruselas.—Ha presentado al rey belga las cartas credenciales, don Joaquín LeMoine, ministro de Bolivia. CONFERENCIA

Bruselas.—El general Castellano pronunció el domingo una conferencia en el Palacio de las Academias, acerca del alma del soldado francés. Presidirá el acto el Cardenal Mercier. MISION POLACA

Bruselas.—Ha llegado la misión polaca, con objeto de lograr el concurso de Bélgica para la reconstrucción económica y financiera de dicha república. La comisión ha conferenciado con DeLacroix. EL TRATADO DE PAZ

Washington.—En cuanto sea rechazada en el Senado la ratificación del Tratado de paz, se aprobará la resolución de Lodge sobre declaración del estado de paz entre los Estados Unidos y Alemania. A esta última se imponen las condiciones estipuladas en el Tratado de Versalles. HUELGA MINERA

Paris.—Los mineros del Norte han acordado la huelga por solidaridad con sus compañeros del Paso de Calais. YANQUIES Y FRANCESES

Paris.—Telegrafían de Washington que en los circuitos franceses hay una viva agitación por los ataques de Wilson a Francia. Se indica que el embajador francés protestará contra esa actitud, que ha provocado la actitud de Francia en el Adriático, firmando con Inglaterra la continuación a los yugoeslavos, que también molesta a Wilson. LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Esta tarde se ha reunido en el Congreso la Comisión de Presupuestos, para continuar el estudio del de Instrucción pública. Los vocales de la Comisión tienen el propósito de dejar dictaminados todos los presupuestos del próximo lunes. FOMENTANDO LAS DESERCCIONES

Casablanca.—El periódico «Le Petit Parisien» publica las siguientes noticias: «La policía de seguridad ha descubierto en Mequinez una agencia dedicada a fomentar las desercciones, habiéndose practicado varias detenciones. Dirige la agencia un súbdito español, el cual tenía a sus órdenes varios individuos encargados de facilitar la desercción a los soldados de la legión extranjera, acarreando en Mequinez, a los cuales proporcionaba dinero y ropas.» POLITICA SUECA

Estocolmo.—El primer ministro socialista, Branting, al asumir sus funciones, ha declarado que el Gobierno proseguirá la obra de transformación social dentro de un espíritu democrático. Las oposiciones de los representantes no concuerdan todavía suficientemente con las de los socialistas para un acceso puro y simple de un Gobierno de este partido. El Gobierno no realizará, pues, inmediatamente, el programa social de los socialistas, que también está limitado por el hecho de que ha transcurrido la mitad de la legislatura; pero espera estudiar las cuestiones pendientes, como la crisis del alojamiento, revisión de las medidas de defensa y participación en la Sociedad de las Naciones. A LA MEMORIA DE JAURES

Buenos Aires.—Se ha inaugurado con asistencia del prefecto de la ciudad la calle de Jaures. En el acto del descubrimiento de la lápida, el diputado socialista señor Castillo ha pronunciado un discurso enalteciendo la figura de Jaures. ESPAÑA EN MARRUECOS

Londres.—El «Times» publica una carta del embajador de España, señor Morry del Val, como respuesta a otra publicada por el mismo periódico el día 3 del corriente, y en la que se ocupaba de la mala administración de España en Marruecos. Dice en su carta el embajador que España está firmemente resuelta a sostener sus derechos en Marruecos y en la zona española de Tánger. Añade que no son estos asuntos para ser tratados con ligereza si no se quiere crear un problema serio que originaría un grave conflicto a sumar a la larga lista de los que ha sufrido Europa recientemente. LA SITUACION EN SIRIA

Londres.—La situación política de Damasco es muy seria. El emir Faisal convocará un Congreso en Siria y se proyecta declarar la independencia del país, proclamando rey al emir, quien ha apazado al Congreso, a cuyas demandas no deberá someterse. EL MARISCAL FOCH EN MAGUNCIA

Paris.—El mariscal Foch, acompañado del general Weygand, llegó a Maguncia, procedente de Coblenza. Recibieronle las autoridades, el general Allen, jefe de las tropas americanas de ocupación; el general Legoutte y otros muchos generales, jefes y oficiales aliados. Después se dirigió al Palacio Ducal, desde donde presenció el desfile de las tropas. Por la noche marchó hacia Paris. El mariscal Foch ha dicho que el objeto de su viaje fué el de visitar a diversos amigos y generales aliados, revisando el propio tiempo las tropas del Rhin, a las cuales, manifiesta que ha encontrado en estado admirable. Las tropas francesas, inglesas, americanas y belgas—dijo el mariscal—tienen en el momento actual el mismo excelente espíritu que tenían en el de Noviembre de 1918. LA CUESTION DE TANGER

Londres.—Respondiendo a una pregunta en la Cámara de los Comunes el subsecretario de Estado en Negocios extranjeros, manifestó que los Gobiernos inglés, francés y español, se hallan en negociaciones actualmente acerca de las capitulaciones de Tánger, y expresó el deseo de ver antes de poco arreglada la cuestión. LA NACIONALIZACION DE LAS MINAS INGLESAS

Londres.—Ha celebrado sesión el Congreso especial para la nacionalización de las minas. Hallábase representados cinco millones de obreros. TURQUIA Y LA ENIENTE

Paris.—En la sesión de la Conferencia de la Paz los diplomáticos aliados trataron únicamente de la cuestión turca. Churchill, ministro de la Guerra inglés, expuso su proyecto que tiene nada menos que a una extensa expedición militar al Asia menor. Los delegados italianos aseguraron al ministro inglés que si bien prestan su cooperación militar, como ya lo han demostrado, son, no obstante, contrarios a esta empresa, que puede llevar a la Entente no se sabe dónde. Los delegados franceses se unieron a este punto de vista. En este momento Venizelos tomó la palabra, exponiendo detenidamente la situación en el Asia menor, insistiendo en que generalmente se concede demasiada importancia a las fuerzas irregulares de que puede disponer Mustafa Kemal. Afirmó que el ejército griego, por sí sólo, se basta para vencerlo, y terminó reiterando el ofrecimiento de cooperar con condiciones con los aliados, pudiéndose disponer de cien mil soldados helenos, actualmente acantonados en Esmirna y sus alrededores. A los suscritores de fuera de la capital

Con el fin de normalizar la marcha administrativa del periódico, rogamos encarecidamente a los suscritores de fuera de la capital que no paguen por medio de co-responsal o pagadero, se sirvan remitirnos el importe de su suscripción por el medio que les resulte más cómodo, teniendo en cuenta que el pago de la misma es por anticipado. Los beneficios operacionales de este número de 61.300 con un margen libre por ciento. El lucro el fin de para el contrar para sus asociados los asociados de comités de 14.092.2 de caja por el movimiento de las corrientes Hispano-América South Am 12.615.690 p. Se han factamos en pesetas, que relación, en suma de 104. OL. Los hay ca, situado de San José Para m pateros, HO

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO ESTANISLAO VILASECA Calle de Alboraya, N.º 18: Bajo VALENCIA

Los patronos conceden 15 pesetas diarias. A pesar de esta concesión, los obreros no muestran su conformidad.

DETENCIÓN. Zaragoza.—La policía ha detenido a Rafael Vela, ocupándose una gran cantidad de relojes, que manifestó los había encontrado en una cantera de Port-Bou.

LOS HARINEROS. Zaragoza.—El gobernador y el alcalde gestionan activamente el medio de evitar el conflicto que pretenden crear los harineros con el alza de las harinas.

AMENAZAN CON EL PARO, POR FALTA DE TRIGO. Los inspectores militares han salido para hacer una requisita por los pueblos.

UN CASTILLO ARTISTICO. Bruselas.—El histórico castillo de Caesars Barbante, acaba de ser entregado al Estado, con destino a Museo.

LA TRASATLANTICA BELGA. Bruselas.—La Compañía trasatlántica belga ha inaugurado un servicio regular de tres vapores entre Amberes y Tucumán (Chile).

PRESENTACION DE CREDENCIALES. Bruselas.—Ha presentado al rey belga las cartas credenciales, don Joaquín LeMoine, ministro de Bolivia.

CONFERENCIA. Bruselas.—El general Castellano pronunció el domingo una conferencia en el Palacio de las Academias, acerca del alma del soldado francés.

MISION POLACA. Bruselas.—Ha llegado la misión polaca, con objeto de lograr el concurso de Bélgica para la reconstrucción económica y financiera de dicha república.

EL TRATADO DE PAZ. Washington.—En cuanto sea rechazada en el Senado la ratificación del Tratado de paz, se aprobará la resolución de Lodge sobre declaración del estado de paz entre los Estados Unidos y Alemania.

HUELGA MINERA. Paris.—Los mineros del Norte han acordado la huelga por solidaridad con sus compañeros del Paso de Calais.

YANQUIES Y FRANCESES. Paris.—Telegrafían de Washington que en los circuitos franceses hay una viva agitación por los ataques de Wilson a Francia.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS. Esta tarde se ha reunido en el Congreso la Comisión de Presupuestos, para continuar el estudio del de Instrucción pública.

FOMENTANDO LAS DESERCCIONES. Casablanca.—El periódico «Le Petit Parisien» publica las siguientes noticias: «La policía de seguridad ha descubierto en Mequinez una agencia dedicada a fomentar las desercciones, habiéndose practicado varias detenciones.

POLITICA SUECA. Estocolmo.—El primer ministro socialista, Branting, al asumir sus funciones, ha declarado que el Gobierno proseguirá la obra de transformación social dentro de un espíritu democrático.

A LA MEMORIA DE JAURES. Buenos Aires.—Se ha inaugurado con asistencia del prefecto de la ciudad la calle de Jaures.

ESPAÑA EN MARRUECOS. Londres.—El «Times» publica una carta del embajador de España, señor Morry del Val, como respuesta a otra publicada por el mismo periódico el día 3 del corriente.

LA SITUACION EN SIRIA. Londres.—La situación política de Damasco es muy seria. El emir Faisal convocará un Congreso en Siria y se proyecta declarar la independencia del país.

EL MARISCAL FOCH EN MAGUNCIA. Paris.—El mariscal Foch, acompañado del general Weygand, llegó a Maguncia, procedente de Coblenza.

LA CUESTION DE TANGER. Londres.—Respondiendo a una pregunta en la Cámara de los Comunes el subsecretario de Estado en Negocios extranjeros, manifestó que los Gobiernos inglés, francés y español, se hallan en negociaciones actualmente acerca de las capitulaciones de Tánger.

LA NACIONALIZACION DE LAS MINAS INGLESAS. Londres.—Ha celebrado sesión el Congreso especial para la nacionalización de las minas. Hallábase representados cinco millones de obreros.

TURQUIA Y LA ENIENTE. Paris.—En la sesión de la Conferencia de la Paz los diplomáticos aliados trataron únicamente de la cuestión turca.

LA CUESTION DE TANGER. Londres.—Respondiendo a una pregunta en la Cámara de los Comunes el subsecretario de Estado en Negocios extranjeros, manifestó que los Gobiernos inglés, francés y español, se hallan en negociaciones actualmente acerca de las capitulaciones de Tánger.

LA NACIONALIZACION DE LAS MINAS INGLESAS. Londres.—Ha celebrado sesión el Congreso especial para la nacionalización de las minas. Hallábase representados cinco millones de obreros.

TURQUIA Y LA ENIENTE. Paris.—En la sesión de la Conferencia de la Paz los diplomáticos aliados trataron únicamente de la cuestión turca.

LA CUESTION DE TANGER. Londres.—Respondiendo a una pregunta en la Cámara de los Comunes el subsecretario de Estado en Negocios extranjeros, manifestó que los Gobiernos inglés, francés y español, se hallan en negociaciones actualmente acerca de las capitulaciones de Tánger.

LA NACIONALIZACION DE LAS MINAS INGLESAS. Londres.—Ha celebrado sesión el Congreso especial para la nacionalización de las minas. Hallábase representados cinco millones de obreros.